

Великомученица Екатерина

Святая Екатерина жила в IV веке. Она родилась в богатой семье правителя Александрии Египетской Конста. Екатерина, обладавшая редкой красотой и умом, получила блестящее образование, изучив произведения лучших античных философов и ученых.

Юноши из самых именитых семейств империи искали руки прекрасной Екатерины, но ни один из них не стал ее избранником. Она объявила родителям, что согласна выйти замуж лишь за того, кто превзойдет ее в знатности, богатстве, красоте и мудрости. Однажды ей довелось повстречаться со старцем - тот сообщил, что жениха она найдет лишь с помощью иконы Богоматери - именно этот жених превосходит ее во всем. После этого Екатерина приняла крещение и стала невестой Христовой.

Однажды Екатерина молилась всю ночь и удостоилась видеть Пресвятую Деву с Младенцем. Тот ласково смотрел на девушку и протянул ей перстень, обручив ее Себе. Когда видение кончилось и святая пробудилась от сна, на руке ее светилось кольцо.

В это время в Александрию на языческое празднество прибыл император Максимиан. В его честь устроили жертвоприношения, включая человеческие. Девушка не выдержала такой жестокости и пошла к главному жрецу и владыке империи. Выслушав ее, Максимиан, плененный красотой девы, решил убедить ее вернуться в язычество. Однако проповедью Екатерина смогла обратить в христианство 50 умнейших мужей империи, и те приняли смерть через сожжение за новую веру.



Когда святая не соблазнилась на обещания богатства и славы, ее бросили в темницу, а после привели на казнь. Когда девушку велели колесовать, явился Ангел и сокрушил орудие пыток. Увидев это чудо, императрица Августа и царедворец Порфирий с 200 воинами перед всеми исповедали веру во Христа и были обезглавлены.

Вслед за ними казнили святую мученицу. Мощи Екатерины были перенесены Ангелами на Синайскую гору. В VI веке по откровению были обретены глава и левая рука мученицы и с почестями перенесены в храм Синайского монастыря

МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

Катерина Санница

Тел. 8(3424) 20 14 04

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

История праздника

На Руси 7 декабря называли Катериносанница. Это был праздник встречи зимы.

7 декабря начинался сезон катаний на санях, и открывать его должны были молодожены на богато украшенной упряжке. Дети начинали кататься на санках с горок. Весь день проходил в праздничной суете и оканчивался застольем.

Но 7 декабря – время Рождественского поста. Поэтому блюда подавались исключительно постные и танцы были запрещены. Но это не мешало молодежи весело проводить время на вечерницах, а девушкам – гадать на суженого.

Традиции и обычаи 7 декабря

На Руси 7 декабря девушки собирались на посиделки, чтобы погадать на будущего мужа. Для того чтобы выбор стал удачным, молились святой Екатерине.

Мужчинам же предписан пост и мольба к Богу о трудолюбивой жене. А еще в этот день старались избегать переедания - постились кашей, ржаным хлебом, супами и тушеными овощами.

На дерево в день святой Екатерины нашивали платок - чтобы для девушки брак сложился удачным, и она не стала вдовой из-за несчастного случая. В доме между супругами приветствовалось только тепло и ласки.

Народные приметы

По дню Катериносанницы в народе судили о том, какой будет предстоящая зима:

- если ясный день, то впереди долгие морозы;
- если слякоть и туман стелется по земле, то похолодает еще не скоро;
- если небо вечером вызвездит, то ожидали сильного снегопада.

Семья – это малая церковь. Лишь в супружестве человек может оставаться благочестивым. Поэтому православная вера поддерживает желание одиноким людям встретить свою «половинку».

Святую великомученицу Екатерину в народе называют Женодавица, так как считается, что она покровительствует одиноким женщинам и является их заступницей. Незамужним девушкам молитва святой Екатерине помогает быстрее найти вторую половинку, а замужним - обрести и сохранить мир и любовь в браке. Икона святой великомученицы Екатерины непременно должна быть в доме молодой жены, которая хочет забеременеть.

Гадание на суженого

Екатерина – покровительница невест. Поэтому, в ее праздник гадали все девушки без исключения. Каким же были популярные гадания?

На вишневой веточке

Нужно отломить вишневую веточку в чужом дворе и хранить ее в стакане с водой. Если до Рождества она покроется листиками – выйти замуж в следующем году.

На яблоневои сучке

Для этого надо отломить сучок от яблони, положить под подушку и попросить во сне показать суженого.

На сон

Ложась спать 6 декабря, нужно оставить под подушкой кусок хлеба и прочитать заговор: «Суженый, приходи ко мне ужинать» и сразу спать. Так можно увидеть во сне лицо жениха.

Под окном

Девушки после ужина выходили на улицу и старались подслушать, о чем говорят в домах. Что услышишь, то и ответ на твой вопрос. В городе так гадать затруднительно, но можно прислушиваться к словам прохожих.

Чтобы привлечь любовь в свою жизнь именно 7 декабря девушки пекли колобок и катали его по убрусу (полотенцу, украшенному вышивкой, которое являлось частью головного убора замужней женщины). С одной стороны убруса клали вещь любимого, а с другого – ржаной колос. При этом приговаривали: "Катись-катись по белому убрусу, Как по белому снегу, катись Русью, с пути не сбывайся, не спотыкайся, до суженного дока- тись, остановись". Первыми в этот день санную дорогу открывали молодожены, сыгравшие свадьбу прошедшей осенью. Именно на Екатерину-санницу молодая жена впервые выходила в свет после венчания. Сани новобрачных радовали глаз яркими росписями, разноцветными лентами. А следом за этими санями ехали сани их родственников и друзей. За гуляньем следовало застолье, маленьким детям посылались гостинцы. Молодёжь, катаясь на украшенных лошадях, присматривалась друг к другу, приглядывая себе женихов и невест. Многие надеялись на зимний мясоед сыграть свадьбу. Была и соответствующая примета – если скатиться весело с любимым человеком на санках с горы, то непременно и по жизни дальше вместе пока-

